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1 Введение

Λ0

(ud− du)s/
√
2; J = 1/2+I = 0

Масса 1115.683± 0.006 МэВ.

Время жизни cτ = 7, 8 см

Основные моды распада: pπ− 2/3 nπ0 1/3

Σ+

uus; J = 1/2+I = 1

Масса 1189.37± 0.07 МэВ.

Время жизни cτ = 2, 4 см

Основные моды распада: pπ0 1/2 nπ+ 1/2.

pγ 10−3

Σ0

(ud+ du)s/
√
2; J = 1/2+I = 1

Масса 1192.64± 0.024 МэВ.

Время жизни cτ = 0 см

Основные моды распада: Λ0γ 1

Σ−

dds; J = 1/2+I = 1

Масса 1197.44± 0.029 МэВ.

Время жизни cτ = 4.4 см

Основные моды распада: nπ− 1
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Ξ0

uss; J = 1/2+I = 1/2

Масса 1314.86± 0.2 МэВ.

Время жизни cτ = 8.7 см

Основные моды распада: Λ0π0 1

Ξ−

dss; J = 1/2+I = 1/2

Масса 1321.71± 0.07 МэВ.

Время жизни cτ = 4.9 см

Основные моды распада: Λ0π− 1

Ω−

sss; J = 3/2+I = 0

Масса 1672.45± 0.29 МэВ.

Время жизни cτ = 2.4 см

Основные моды распада: Λ0K− 2/3 Ξ−π0 1/4 Ξ0π+ 1/11
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baryon word average kev best measurements kev year evnt SF

Λ 6 6 94 20k

Σ+ 70 40 72 607 2.2

Σ0 24 24 97 3327

Σ− 29 40 93

Ξ− 70 94 06 2478

Ξ0 200 200 00 3120

Ω− 290 600 78 27
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Прямое измерение в распаде как на CLEO-c D0 → K−π−π+π+. Калибровка импульсов

ψ(2S) → J/ψπ+π−. Систематическая ошибка из-за точности масс заряженных каонов. Бари-

оны либо их продукты распада (Σ0 → Λγ) будут иметь большие отлеты до 10 см. Возможны

даже целые каскады Ξ0 → π0Λ0 → π0[pπ+]. Инвариантная масса будет зависеть от точки(ек)

распадов каждого бариона в цепочке. Есть вариант использовать только те события, которые

распадаются вне вакуумной камеры. Заряженные барионы при движении в магнитном поле,

будут менять импульс в лабораторной системе (а в системе центра инерции и энергию), это

нужно будет учитывать при реконструкции массы и точки вылета бариона.

Наличие фотонов в конечном состоянии будет значительно ухудшать разрешение по мас-

се. Относительное импульсное разрешение примерно на порядок лучше, чем разрешение по

энергии фотонов. Поиск подходящих мод. Σ+ → pγ с последующей конверсией фотона на ва-

куумной трубе. Большие проблемы возникают с Σ− всегда нейтрон (антинейтрон) в конечном

состоянии. Для Ξ0 всегда π0 в конечном состоянии.

Измерение массы через маccу отдачи. Зависимость от измерения энергии. Поиск подхо-

дящих реакций. Рождение в ассоциации с протоном заряженными каонами и пионами (допу-

стим KS → π+π−). Остальные треки летят из места встречи. В значительной мере решается

проблема с реконструкцией каскадов распадов. Она остается только для Ω−.

e+e− → Λp̄K+.

e+e− → Σ0p̄K+.

e+e− → Σ+p̄K+π−.

e+e− → Σ−p̄K+π+.

Только ψ(2S):

e+e− → Ξ−p̄K+K+.

e+e− → Ξ0p̄K+K+π−.

e+e− → Ω−p̄K+K+KS . Перебор по массе. Лучшее что укладывается в массу ψ(2S):

e+e− → Ω−Ξ̄+KS e+e− → Ω−Ξ̄0K+.

Зависимость от точности измерения энергии можно уменьшить, паралелльно ’измеряя’

аналогичными методами массы протонов и нейтронов.

P начальные e+e−, PB 4-импульс бариона массу которого мы изучаем; P̄B 4-импульс си-

стемы, которая рождается в ассоциации с барионом.

particle best measurements kev tecn year

J/ψ 6 KEDR 15

ψ(2S) 10 KEDR 15

D0 50/22 CLEO-c 14
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m2
B = P 2 − 2PP̄B + P̄ 2

B .

PN 4-импульс нуклона массу которого мы хорошо знаем, P̄N 4-импульс системы кото-

рая рождается в ассоциации с нуклоном. Это другие события, но имеющие схожие системы

которые рождаются в ассоциации (насколько это возможно).

m2
N = P 2 − 2PP̄N + P̄ 2

N .

Если массу бариона реконструировать следующим образом.

m̂2
B = m2

N − 2P (P̄B − P̄N ) − P̄ 2
N + P̄ 2

B . То зависимость от точности измерения энергии

уменьшается.
dm2

B
dEb

= 4Eb − 2EB ∼ 2Eb > 2Eb

dm̂2
B

dEb
= 4(EN − EB) ∼ 2

m2
N −m2

B − m̄2
N + m̄2

B
Eb

; |m
2
N −m2

B − m̄2
N + m̄2

B
Eb

| ≪ Eb

E1 =
M2 +m2

1 −m2
2

2M

Здесь Eb - половина энергии в системе центра инерции, EB энергия бариона в системе

центра инерции, E энергия бариона в системе центра инерции, m̄2
N = P̄ 2

N и m̄2
B = P̄ 2

B средние

квадраты масс систем рождающихся в ассоциации с нуклоном и барионом. В этом подходе

масса измеряется относительно уже хорошо известной массы протона или нейтрона.

reaction Jψ ψ(2S) ev

Λp̄K++cc 8.6× 10−4 10−4 6× 108

Σ0p̄K++cc 2.9× 10−4 1.6× 10−5 2× 108

Λ0Λ̄0 1.9× 10−3 3.8× 10−4 1.4× 109

Ξ−Ξ̄+ 9.7× 10−4 2.9× 10−4 7× 108

Ω−Ω̄+ 0 2.4× 10−4 3× 107

9


	Введение
	Измерение масс барионов

